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Exercice 1 (3points)

Pour chacune des questions suivantes une seule des irois réponses proposées est exacte.

Le candidat indiquera sur sa copie le numéro de la question et la lettre correspondant a la réponse choisie. Aucune
Jjustification n’est demandée.

I) Une expérience aléatoire est représentée par 1’arbre pondérée ci-contre.

—_— 4 M
1) La probabilité de 1’événement M sachant E est : "

a) 0,32 b) 0,6 c) 0,48. i& u,ﬁ< M
— g . 05—~ M
2) La probabilité de I’événement (M NE) est : 02 E <
0,5 ™M

a) 0,5 b) 0,2 ¢)0.1.

II) A et B deux €venements indépendants tels que p(A) =

et p(B)=% :

p(AUB) est égale a :

26 23 3
a) — b) — c) —
) 35 ) 35 ) 35
1+2In{x)
1) lim eI : est €gale a :
x—0" X
a) e b) 40 c)0

Exercice 2 ( 5,5 points )

— i

Dans ’espace muni d’un repere orthonormé direct(O,i, j,k), on considere les points A(4,0,0),
B(0,4,0) et C(0,0,4).

1) a- Déterminer les composantes du vecteur ABAAC.
b- Déduire que les points A, B et C déterminent un plan P dont une équation cartésienne est :

X+y+z—-4=0.

c- Montrer que I’aire du triangle ABC est égale a 8\5 )

4 4 4
2) Soit le point G(—,—,
) Soit le poin (333

)
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a- Montrer que le point G est l€ centre de gravité du triﬁﬁgle ABC.

b- Montrer que [OG] est la hauteur issue de O du tétraédre OABC.

3) On donne les points I, J et K milieux respectifs des segments [AC] g [AB] et [B C]

WP . (P Foca oo

a- Justifier que KI:EBA’ KJ=~:;—§'§: et que KIAK]=ZABAAC.

b- En déduire I’aire du triangle IJK.

4) On désigne respectivement par V et V” les volumes des tétracdres GABC et OIIK.

Montrer que V'= s V.

4
Exercice 3 ( 6 points)

Soit f la fonction définie sur IR par f(x) = (1 - x)e*

1) a- Calculer lim f(x)et montrer que lim f(x)=0.

X—r+m X =p —at

. I(x
b- Montrer que lim Q = —00. Interpréter graphiquement le résultat.

X=»+20 X

2) a- Montrer que pour tout réel x on a : f'(x)=—xe".

b- Dresser le tableau de variation de f.
c- Construire ( C ) la courbe représentative de la fonction f dans un repére urthnnnrmé(o,_ij).
3) a- Vérifier que pour tout réel x on a : (f(x))° = e* f(x) +f'(x)f(x).

1
b- Montrer que la fonction H définie sur R par H(x) = E(?: —2x)e* est une primitive

de la fonction x - e¢*f(x).

c- On désigne par V le volume de révolution du solide engendré par la rotation, autour de ’axe

des abscisses, de la partie du plan limitée par la courbe ( C ) et les droites d’équations x =0
et x=1.

Montrer que V = —E—(E1 —3)

Exercice 4 ( 5,5 points)

Le plan est muni d’un repére orthonormé direct ({},ﬁ, {;) ;

Soient les points A, B et C d’affixes respectives z, = —1+i\/§ , Ly = \5 +iet z, =— s

1) a- Ecrire sous forme exponentielle les nombres complexes z,, z, et z..
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b- Montrer que les points A, B et C appartiennent au cercle C de centre O et de rayon 2.
c- Construire les points A, B et C dans le repére (0, u, 1_s.'r) :

2) a- Montrer que le triangle ABC est rectangle en A.
b-Calculer I’aire du triangle ABC.

3) Soient M un point du plan d’affixe z,, = 2¢e" avec 0 e E%[ et S ’aire du triangle MBC.

a- Vérifier que M€EC et justifier que le triangle MBC est rectangle en M.

i

b- Montrer que S = 2[e™ — e?|.

. T . " : m
< 1(6+=) 1(B~=—) ~1{B-—) : 1—
c- Vérifierque ¢ ¢ [e 6 —-e ¢ J:e‘zﬂ"—e x

d- En déduire que S = 4

. i
sin(0Q — —
( 6)

4) Déterminer la valeur de 6 pour laquelle S est maximale.
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